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A „Nyitott Templomok Hálózat” felfedezése

Az alulról építkező megközelítés abban nyilvánult meg, hogy
a projekttel kapcsolatos nagyobb döntéseket helyi szinten
kellett meghozni. Minden projekttevékenységhez be kellett
szerezni a községi templomi tanácsok engedélyét, mely taná-
csok egyházi önkéntesekből és a helyi közösség tagjaiból álltak
össze. Az önkéntesek felbecsülhetetlen szerepet játszottak a
projekt életében, a templomokmegnyitásától a rendezvények
és kiállítások személyzetének biztosításán át a képzési felada-
tokban való részvételig.

A projekt innovatív jellegét az adta, hogymost először sikerült
megvalósítani a templomok együttműködését és az elképze-
lések egymással történőmegosztását. Ez a régióbanmegmu-
tatkozó jobb megértéshez és az ismereteknek a közösségek
közötti jobb megosztásához vezetett.

A részt vevő partnerek mindegyike létfontosságú szerepet
kapott a projektben. A Leader+ program, a vidéki közösségek
cselekvés és a 33. cikk (1) integrációja a projektmás-más elemét
támogatta, és a vidéki régió növekedésének katalizátoraként
viselkedett. Az alulról építkező megközelítés elősegítette a
regionális projektekmeghatározását és fontossági sorrendjük
felállítását, többek között a térség természeti és történelmi
eszközeire vonatkozó profil helyi és regionális szinten történő
megerősítését.

A projekt a finanszírozási folyamat befejeztével is fenntartha-
tó marad. A templom infrastruktúrájában végzett javítások
megmaradnak, a tájékoztató és látogatóközpont pedig bizto-
sítják, hogy a Nyitott Templomok Hálózat valamimaradandót
és érdekeset kínál a térségbe látogatók számára. A képzett
önkéntesek hálózatát az egyes templomok kijelölt tagjai irá-
nyítják, és ez lehetőséget teremt a templomok nyitott jellegé-
nek megőrzésére a projekt hivatalos lezárása után is.

A projekt bemutatása

1. A projekt rövid története■

Nagy számban találni szép templomokat a NorthernMarches
Leader+ régióban, ahol a lakosság büszke lehet a régió tör-
ténelmére és örökségére. A projektet megelőzően a templo-
mok legtöbbje kevés látogatót vonzott és zárva tartott, ha-
csak nem szerveztek valamilyen különleges tevékenységet
vagy szolgáltatást.

Minden egyes templomnak saját története van, mely a törté-
nelemhez, az építészethez vagy éppen a valláshoz kötődik. A
templomok számos vonzó jellegzetességgel bírnak, idetartoz-
nak többek között a festett üvegablakok, a harangtornyok,
vagy a fametszetek. A projekt ötlete a közösség egyik tagjától
származik, aki felkereste a régió összes templomát,mertmind-(1) A Tanács 1257/1999/EK rendelete.
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annyian látták, hogy a templomépületek érdekes adatai és
jellegzetességei ismeretlenek a helyi közösségek előtt.

A NorthernMarches HACSWrexham és Chester közelében ta-
lálható. Mindkét város népszerű idegenforgalmi célpont, de a
turistáknak csak igen csekély hányada hagyja el a nagyobb
városokat, hogy a környező vidéki területeket ismeglátogassa.
A projekt a Leader+ és kétmásik vidéki finanszírozási program
(33. cikk és a vidéki közösségekre vonatkozó cselekvés) révén,
valamint tizenhat templom együttműködésével és a „Nyitott
Templomok Hálózat” létrehozásával arra ösztönözte a turistá-
kat, hogy ellátogassanak a régióba.

2. A fő tevékenységek■

A három projektpartner közös alapba gyűjtötte az erőforráso-
kat, hogy így segítse és fejlessze a Nyitott Templomok Hálóza-
tot támogató tevékenységek széles körét.

Helyi önkénteseket vettek fel annak érdekében, hogy a temp-
lomok tovább nyitva tarthassák kapuikat, és a turisták szaba-
don megtekinthessék őket.

2006 nyarán felfedező ösvény épült és kötötte össze a temp-
lomokat, amely később a Wrexham térség hivatalos idegen-
forgalmi ösvényévé vált. Egy színes, átfogó kiadvány is meg-
jelent, és mutatta be az ösvényt, így a látogatók előremegter-

vezhetik a térségben tett kirándulásaikat, miközben megis-
merkedhetnek a régió történelmével, vallásával és építészeté-
vel. A kiadvány tájékoztat még a nyitvatartási időről, a kap-
csolattartókról és szolgáltatásokról, valamint a térség egyéb
érdekes látnivalóiról is.

A projekt a buszkirándulásokra szakosodott szolgáltatókat is
célba vette, és különleges kiadványokbanmegjelent hirdeté-
sekkel segíti a nagyközönségnek a régióba történő csábítását.
Olyan közös márkát fejlesztettek ki, amelynek keretein belül
minden templom logót és a látogatócsomag részét képező,
írásos anyagot választott magának, valamint a hálózatot hir-
dető, közös anyagokat (új templomi padokat, emléktárgyakat,
üdvözlő táblákat, értelmező táblákat, érdekes helyeket stb.)
állított elő.

A templomok sokkal tetszetősebbé és barátságosabbá váltak
a látogatók és a turistacsoportok számára. A kommunikációt
a negyedévenként megjelenő Nyitott Templomok Hálózat
hírlevél is elősegítette, emellett a közösségi csoportoknak szer-
vezett társadalmi rendezvények (pl. iskolás csoportok tanul-
mányi kirándulásai) is gyakoribbá váltak.

3. Konkrét teljesítmény és eredmények■

A projekt hatására a látogatók száma 2004 és 2005 között
62,5%-kal emelkedett. A hálózat remekül illeszkedett a többi
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megyei eseményhez, mint például aművészeti fesztiválokhoz
vagy az Európai Örökség rendezvénysorozat hétvégéihez,
amelyek további bevételeket hoztak a templomokmindegyi-
ke számára. A közös beszerzés és az új árucikkek márkajelzés-
sel történő ellátása révén a templomok még több bevételre
tettek szert.

A projekt arra ösztönözte a közösségi csoportok, turisták, isko-
lák és szervezetek széles körét, hogy keressék fel a templomo-
kat, és közelebbről is ismerkedjenek meg a kulturális örökség-
gel. A vidéki térségekbe látogatók számánakmegnövekedése
jótékony hatással volt a többi helyi szolgáltató számára is.

4. Problémák/tanulságok■

A templomok a hagyományoknak megfelelően nem voltak
képesek jól együttműködni, inkább saját, egyéni gyakorlata-
ikhoz igazodtak. Ebből adódóan hatalmas feladatot jelentett
az összes templom összefogása és a közösmunkamegterem-
tése. A HACS gondoskodott arról, hogy elegendő segítség,
útmutatás és támogatás álljon minden templom rendelkezé-
sére a projektben való, teljes fokú részvétel és az iránta meg-
mutatkozó elkötelezettség ösztönzése céljából.

A projekt előtti időszakban az egyes templomokba látogatók
számát csak esetlegesen tudtákmegbecsülni, hiszen nemmin-
den látogató írta alá a vendégkönyvet. A projekt minden

templom számára egy különleges tervezésű bemutatóállványt
biztosított, amely a Nyitott Templomok Hálózat promóciós
anyagait kínálja. A bemutatóállványon határoztákmeg a láto-
gatók könyvének állandó helyét is. A látogatókat pedig a pro-
jekt kedvéért a könyv aláírására ösztönzik.

5. A projekt „Leader+ hozzáadott értéke”■

Ez az első olyan alkalom, hogy a vidéki Wrexham térségében
található templomok közös munkát végeztek, tanultak egy-
mástól és kihasználták a méretgazdaságosság előnyeit a láto-
gatóknak nyújtott minőségi élmények biztosítása érdekében.

A projekt szerint a templomok kiváló helyszínt jelentenek a
térség örökségének és kultúrájának megünneplésére. A pro-
jekt kiváló példaként szolgált a Leader+ közösségi tulajdoná-
nak és a partnerségi munkavégzésnek a szellemiségére, vala-
mint a tizenhat érintett templom között megosztott helyes
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gyakorlatra. Egyértelműen támogatta a régió kultúráját és tör-
ténelmét a különböző háttérrel és korcsoportokkal rendelkező
közösségek előtt.

6. Időtartam■

A projekt 2004 júliusában indult, és 2007 decemberében ér
véget.

7. Költségvetés■

A projekt összköltségvetése 228 559 EUR, ebből 194 276 EUR az
EMOGA-tól és 34 283 EUR állami finanszírozásból származik.

A HACS kapcsolattartási adatai

HACSmegnevezése: Northern Marches Cymru

Kapcsolattartó: Karen Harris
Cím: Bersha Enterprise Park, Plas Grono Road, Rhostyllen,
LL14 4EG, Wrexham, United Kingdom

Telefon: (44-1978) 29 83 83
Fax: (44-1978) 36 57 43

E-mail: Karen.harris@wrexham.gov.uk
Honlap: www.wrexham.gov.uk/nmc

Az illusztrációkat a NorthernMarches Cymru
HACS bocsátotta rendelkezésre.
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Tények a térségről

Népesség: 76 000 fő●

Terület: 1841 km2●

Népsűrűség: 42 fő/km2●

A települések száma: 4●

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG

Vállalkozó nők

A projekt háttere

A North Antrim Leader+ régió Ballymena, Ballymoney, Larne
és Moyle közigazgatási területét foglalja magába. A vidéki
térség északi és keleti részén főként a birkatenyésztés, míg a
déli és nyugati vidéken a tehenészet a meghatározó. A hát-
térként szolgáló gyönyörű partvidéki tájat dombok és folyó-
völgyek díszítik.

A HACS átfogó célkitűzése a gazdasági és foglalkoztatottsági
potenciál legmagasabb szintű kiaknázása, amellyel a kisvállal-
kozások, köztük a gazdaságok, hozzájárulnak a vidék gazda-
sági fejlesztéséhez.

Miért tekinthető helyes gyakorlatnak ez a projekt?

A program nagyon innovatív volt, mivel közvetlenül új piaci
lehetőségekhez vezetett. Sikerrel hozta össze és bátorította a
női vállalkozókat tapasztalataik és üzleti tanácsaik egymás kö-
zötti megosztására. A résztvevők közötti üzletfejlesztés új le-
hetőségeket teremtett, valamint felállította a project innováci-
ós aspektusainak a sorrendjét.

Az alulról építkező megközelítés a projekt egyik meghatározó
eleme volt, hiszen a képzési programot a résztvevők bevoná-
sával és egyéni igényei alapján állították össze.

A projektben létfontosságú szerepet kapott a hálózatépítés,
valamint az együttműködési lehetőségek,melyekminden érin-
tettre nézve kedvező hatással voltak. A résztvevőkmegosztot-
ták egymással problémáikat, félelmeiket, beszámoltak a helyes
gyakorlatról, és tanácsokat adtak egymásnak, mindez kölcsö-
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nös bizalmat ébresztett az érintettek között. Az Észak-Írország
ésWight-sziget közötti ikerfolyamat révén a résztvevők értékes
információt szerezhettek az „ikertestvéreiktől”, és tapasztala-
taikat megoszthatták egymással.

A projekt elsődleges célja a helyi, nők vezette üzleti vállalkozá-
sok fejlesztése, ezáltal ezen vállalkozások fenntarthatóságának
támogatása. A hasonló, utóprogramokra vonatkozó tervek is
megvalósulóban vannak.

A projekt bemutatása

1. A projekt rövid története■

A projekt eredetileg két részt vevő HACS, a North Antrim
Leader és Wight szigete között indult útjára. A nők mindkét
HACS-stratégia legfontosabb szereplői, így a két csoport az
átadási mechanizmusnak olyan módját kereste, amely a női
vállalkozások támogatását szolgálta. Ennek köszönhetően jött
létre a Ballymena Business Centre Ltd és az Isle of Wight
Enterprise Agency közötti együttműködés.

A projektet a kutatások alapján széles körben elfogadták,mely
kutatások azt igazolták, hogy az Egyesült Királyságban nagyon
kevés nő hoz létre saját vállalkozást és alakít ki üzleti tevékeny-
séget. Ennek eredményeképpen született meg a „Vállalkozó
nők” program, amely Észak-Írország és Wight szigete hét női
vállalkozójának az együttműködését jelentette.

2. A fő tevékenységek■

A projekt öt alapvető szakaszból épült fel: (i) a képzési igények
részletes elemzése és az üzleti vállalkozások áttekintése; (ii) kép-
zési célú workshopok szervezése a hálózatépítés, üzleti straté-

gia, marketing és finanszírozás területén; (iii) látogatás Wight
szigetére a helyes gyakorlat megismerése céljából; (iv) cserelá-
togatás Észak-Írországba és; (v.) tanácsadó, a hálózatépítést
előtérbe helyező workshop szervezése.

Az első workshopra 2005 októberében került sor, amely során
a résztvevőkmegismerhették egymást (ez volt az első alkalom,
hogy a résztvevők találkoztak) ésmagát a programot. A helyes
gyakorlat megismerése céljából a Wight-szigetre szervezett
látogatás során (2005. november) minden résztvevőt bemu-
tatták a másik HACS-ból származó „partnerének”, hogy egy-
mástól tanulhassák meg a legjobb gyakorlatokat. A látogatá-
sokat, melyeket számos egyéb csoporttevékenység is színesí-
tett, egy hétvége alatt bonyolították le.

A képzési célú workshopok alatt (2005. november – 2006. feb-
ruár) a résztvevők különböző kérdésekkel foglalkoztak és is-
merkedtek meg, mint például az üzletfejlesztési stratégiák, a
SWOT-analízis, a termékek életciklusa, marketingstratégiák,
pénzügyi tervezés és ellenőrzés stb. A négy önálló workshop
egyenként három órán át tartott, és a képzési igényeket fel-
mérő elemzés kiváló folytatásának bizonyult, hiszen a
workshopok az üzletfejlesztés lényeges elemeiként azonosí-
tott, kulcsfontosságú területeket érintették. A workshopokat
az észak-írországi üzleti központban, valamint aWight-szigeten
működő vállalkozási ügynökségen (Isle of Wight Enterprise
Agency) tartották. Az iránymutatás és a hálózatépítési lehető-
ségek a workshopok lényeges tevékenységei közé tartoztak.

A 2006. február végén szervezett utolsó tevékenység a helyes
gyakorlatot bemutató, észak-írországi látogatás volt, ahol az
összes résztvevő ismét együtt töltött egy hétvégét. A program
egy értékesítési szemináriumból, egy személyi egészségvédel-
mi ellenőrző workshopból, stresszkezelésből és az üzleti iker-

Vállalkozó nők
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Vállalkozó nők

párok látogatásából állt össze. Emellett kilencórányi, a részve-
vőknek egyénileg nyújtott tanácsadást is tartalmazott.

3. Konkrét teljesítmény és eredmények■

Aprogramminden előzetes várakozást felülmúlt. A résztvevők
a többi résztvevővel való találkozások, valamint a helyes gya-
korlatok és problémák kölcsönös megosztását tartalmazó
kurzus révén mérhetetlen sok motivációt és önbizalmat sze-
reztek saját üzleti vállalkozásukhoz.

A résztvevők a képzés, az iránymutatás vagymás csoportok-
tól szerzett, a saját üzleti vállalkozásuk javát szolgáló ismere-
tek segítségével meghatározták az üzletfejlesztési lehetősé-
geket. A program révén öt résztvevő saját honlapot hozott
létre, ami az üzleti vállalkozások és új lehetőségek kulcsfon-
tosságú eszköze.

A program ösztönözte a hálózatépítési törekvéseket, melyek
minden érintett számára hasznosnak bizonyultak. A többi
résztvevővel és az oktatókkal közösen átbeszélt problémák és
tanácsok gyors segítséget nyújtottak a vállalkozások nehéz-
ségeinek leküzdésére.

Minden résztvevő értékes tapasztalatokra és tanácsokra tett
szert aWight-szigeti „ikertestvére” révén. Remek alkalom nyílt
arra, hogy megtekintsék egymás üzleti vállalkozását, és új öt-
letek/lehetőségek merüljenek fel saját üzleti vállalkozásaik
vonatkozásában.

A program végén a résztvevőkkel áttekintették és átbeszélték
az eredeti, az oktatási igényekre vonatkozó elemzést. A részt-
vevőkmindegyike fejlődésről tett tanúbizonyságot a kulcsfon-
tosságú területek legalább egyikében. A képzést követő elem-
zés számos témában jelzettmagasabb fokú ismereteket. A hét

észak-írországi résztvevőből hat kisebb adományokat is kapott
a marketing-, informatikai és egyéb eszközök területén nyúj-
tott támogatás céljából.

4. Problémák/tanulságok■

A projekt során nem merültek fel nagyobb problémák, de az
alábbi kérdések nehézségekbe ütköztek. A program kezdetén
nehéznek bizonyult a résztvevők toborzása, és számuk végül
tízről hétre csökkent. Világossá vált az is, hogy a két HACS által
képviselt, a vállalkozásfejlesztésre irányuló megközelítés kü-
lönbözött egymástól, és ez kezdetben megnehezítette a kö-
zösen elfogadott program kialakítását.

5. A projekt „Leader+ hozzáadott értéke”■

A program az innováció, az együttműködés és a hálózatépítés
fontosságát hangsúlyozta, melyek mindegyike a Leader+ el-
sődleges témái közé tartozik. A program olyan kis, magán- és
társadalmi tulajdonú (olyan üzleti vállalkozások, amelyek a
megtermelt hasznot szociális és környezetvédelmi célokra
használják fel), gazdasági vállalkozásokat érintett, amelyek
együtt dolgoztak a helyi HACS-okkal és az üzleti központtal a
térség üzleti infrastruktúrájának fejlesztése érdekében.

6. Időtartam■

A projekt 2005 szeptemberében indult, és 2007 júliusában ér
véget.

7. Költségvetés■

A projekt összköltségvetése 101 981 EUR, ebből 37 762 EUR az
EMOGA-tól, 37 762 EUR állami finanszírozásból és 26 457 EUR
magánfinanszírozásból származik.
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Vállalkozó nők

A HACS kapcsolattartási adatai

HACSmegnevezése: North Antrim

Kapcsolattartó: AndrewMcAlister
Cím: Old Schoolhouse, 25 Mill Street,
Cushendall, BT44 0RR, United Kingdom

Telefon: (44-2821) 77 21 38
Fax: (44-2821) 77 21 37

E-mail: north-antrim-leader@antrim.net

A helyi projektszervező kapcsolattartási adatai

A szervezet neve: Ballymena Business Centre/
Isle of Wight In To Biz

Kapcsolattartó:
Joanne Kerr Browne / Hammie Tappenden
Cím: 62 Fenaghy Rd, Galgorm Ind Estate,
Ballymena, BT42 1FL, United Kingdom

Telefon: (44-2825) 65 86 16 / (44-1983) 24 80 33
Fax: (44-2825) 63 08 30 / (44-1983) 24 80 33

E-mail: enquiries@ballymenabusiness.co.uk
info@intobiz.co.uk

Honlap: www.ballymenabusiness.co.uk

Az illusztrációkat a North Antrim HACS
bocsátotta rendelkezésre.



Feljegyzések



A Leader+ programmal kapcsolatban számos további információt és hasznos interaktív eszközt talál a Leader+ honlapján:

http://ec.europa.eu/leaderplus
E honlapon megtalálja többek között azon helyes gyakorlatok adatbázisát, amelyek közül az e kiadványban szereplő
helyes gyakorlatokat kiválasztottuk. Emellett megtekintheti és megrendelheti a helyes gyakorlatokból készült válogatás
első kötetét és a Leader+Magazine-okat.



Az Európai Bizottság e kiadványa a Leader+ közösségi kezdeményezésről szóló infor-
mációkhoz való hozzáférést hivatott segíteni. Célunk, hogy pontos és naprakész tájé-
koztatást nyújtsunk. Amennyiben felhívják figyelmünket az esetleges hibákra, azokat
igyekszünk kijavítani. A Bizottság ugyanakkor nemvállal felelősséget az e kiadványban
megjelenő információkért, különös tekintettel a bemutatott projektek pénzügyi ada-
taira, illetve a kiadások támogathatóságára vonatkozó információkra. Ezúton kérjük
olvasóinkat, hogy az adatok felhasználásakor a legnagyobb körültekintéssel járjanak
el. Az adatok felhasználása saját felelősségre történik.

Ezt a Leader+ keretébenmegvalósított legjobb gyakorlatokból
összeállított válogatást a Vidéki Területek Megfigyelőközpontja teszi közzé.

Leader (Links between Actions for the Development of the Rural Economy, azaz
„kapcsolat a vidéki gazdaságfejlesztési cselekvések között”) az Európai Bizottság által
elindított közösségi kezdeményezés, amelyet a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési
Főigazgatóság (F.3. csoport) koordinál. E kiadvány tartalma nem feltétlenül tükrözi az
Európai Unió intézményeinek álláspontját.

Szerkesztőség: Vidéki Területek Európai Megfigyelőközpontja

Jogilag felelős személy: Josefine Loriz-Hoffmann, Európai Bizottság, Mezőgazdasági
és Vidékfejlesztési Főigazgatóság, F.3. csoport, 130 rue de la Loi, B-1040 Brüsszel

Az illusztrációkat a helyi akciócsoportok bocsátották rendelkezésre

Ez a Leader+ keretébenmegvalósított legjobb gyakorlatokból összeállított
válogatás az Európai Unió huszonkét hivatalos nyelvén jelenik meg, 43 600 példányban.

További információ: http://ec.europa.eu/leaderplus

© Európai Közösségek, 2008
A sokszorosítás a forrás megjelölésével engedélyezett.

A kézirat lezárva: 2007. december

Printed in Luxembourg

FEHÉR, KLÓRMENTES PAPÍRRA NYOMTATVA

E kiadvány további példányainakmegrendeléséhez
küldjön e-mailt az

AGRI-LEADERPLUS-PUBLICATIONS@ec.europa.eu

e-mail címre, neve és címe pontos megadásával,
valamint az igényelt mennyiség és nyelvi változat megjelölésével.
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a Név:

Leader („Links between Actions for the Development of the Rural Economy”)

Programtípus:

közösségi kezdeményezés

Célterületek:

A Leader+ három cselekvés köré épül:

® 1. cselekvés – támogatás az alulról építkező kezdeményezéseken alapuló, kísérleti jellegű, integrált területfejlesztési

stratégiák részére

® 2. cselekvés – a vidéki térségek közötti együttműködés támogatása

® 3. cselekvés – hálózatépítés.

Kiemelt stratégiai témák:

A Leader+ számára a Bizottság által kijelölt kiemelt témák a következők:

® a természeti és kulturális erőforrások lehető legjobb kiaknázása, beleértve a tájak értékének növelését is;

® az életminőség javítása a vidéki térségekben;

® a helyi termékek értékének növelése, különösen a kistermelői egységek piacra jutásának együttes cselekvéseken

keresztül történő megkönnyítése által és;

® új know-how és új technológiák alkalmazása a vidéki térségek termékeinek és szolgáltatásainak versenyképesebbé

tétele érdekében.

Kedvezményezettek és támogatható projektek:

A Leader+ keretében nyújtható pénzügyi támogatást az állami, magán- és nonprofit szférából a területeiken helyi

fejlesztési programok végrehajtása érdekében szerveződő partnerségek, helyi akciócsoportok (HACS-ok) vehetik

igénybe. A Leader+ a vidéki szereplők számára saját régiójuk hosszú távú lehetőségeinek felméréséhez kíván támoga-

tást nyújtani. A program a fenntartható fejlődésre, valamint a nemzeti és transznacionális együttműködésre irányuló

integrált, kimagasló minőségű és eredeti stratégiák megvalósítását támogatja. Annak érdekében, hogy a közösségi

erőforrásokat a legígéretesebb helyi stratégiákra összpontosíthassa, illetve azok kibontakozását a lehető legnagyobb

mértékben elősegíthesse, csak korlátozott számú, szelektív megközelítés alkalmazásával kiválasztott vidéki térséget

részesít finanszírozásban. A kiválasztás nyílt és szigorúan szabályozott eljárás szerint zajlik.

Az egyes helyi fejlesztési programokonbelül a helyi stratégiába illeszkedő, önálló projektek finanszírozhatók. Az Európai

Mezőgazdasági Orientációs és Garanciaalap (EMOGA), az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA) és az Európai Szo-

ciális Alap (ESZA) keretében támogathatónak minősülő projektek mindegyike támogatható a Leader+ programban.

A helyi akciócsoportok döntéshozatali szintjén a gazdasági és szociális partnereknek és szövetségeknek a helyi part-

nerségben legalább 50%-os arányban kell jelen lenniük.

A programozási időszak tartama:

2000–06.

Közösségi támogatás:

A programok teljes költségvetése 5046,5millió EUR, amelyből 2106,3millió (a félidős indexálás után 2143,5millió) EUR

összeget az EMOGA Orientációs Részlege finanszíroz, a fennmaradó rész állami és magán-hozzájárulás.
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